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Ministrul Educației apreciază sprijinul oferit de 
Biserica Ortodoxă copiilor cu risc de abandon 
școlar: Mesaj
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„Apreciem sprijinul oferit, în cadrul comunităților dezavantajate, copiilor cu șanse 
reduse de participare școlară, prin contribuțiile atât materiale (îmbrăcăminte, 
rechizite, hrană), cât și educaționale”, a transmis Ministrul Ligia Deca luni, în 
deschiderea Simpozionului Internațional de Teologie de la Palatul Patriarhiei.

„Biserica și școala colaborează strâns de multă vreme, un parteneriat care s-a 
diversificat și s-a aprofundat, în încercarea de a răspunde cât mai prompt și eficient 
la problemele din comunități, de la «firul ierbii»”, a mai transmis ministrul.

Mesajul a fost citit în deschiderea simpozionului de Romeo Moșoiu, consilier al 
Ministrului Educației (foto sus).

Text integral:

Preafericirea Voastră,
Înaltpreasfinţiile Voastre,
Preasfințiile Voastre,
Domnule Vicepreședinte al Academiei Române,
Domnule Rector,
Domnilor profesori,
Distinși participanți,

Sunt onorată să mă adresez dumneavoastră la deschiderea Simpozionului 
Internațional de Teologie care propune, în acest an, tema Importanța rugăciunii în 
viața eclezială și personală a credincioșilor.

În contextul social actual, provocat de variate tipuri de crize, cum a fost cea 
sanitară, acum marcat de război și de criza resurselor energetice, căutăm tot mai 
mult sprijin și colaborare pentru a răspunde nevoilor societății (în sens larg) și 
cetățenilor ei (în sens imediat, concret). Într-un astfel de context, colaborarea 
instituțiilor statului, integrarea răspunsului acțional dinspre mediul 



nonguvernamental și cel antreprenorial sunt mecanisme care au efecte în 
îmbunătățirea modului de acțiune intersectorial, pentru a sprijini comunitățile și 
persoanele să traverseze cu bine perioadele de criză.

Astfel, dimensiunea spirituală are o importanță aparte pentru fiecare persoană, 
reprezentând, de multe ori, un ajutor în fața provocărilor din viața personală și din 
cea socială, cu reverberații puternice în percepția asupra dificultăților vieții și a 
resurselor personale, pentru a le depăși cu bine.

Între aceste provocări, relația dintre școală, comunitate și biserică este necesară și 
binevenită. În acest parteneriat, se creează punți de colaborare în beneficiul 
familiilor, copiilor și tuturor membrilor comunității. Cu precădere, apreciem sprijinul 
oferit, în cadrul comunităților dezavantajate, copiilor cu șanse reduse de participare 
școlară, prin contribuțiile atât materiale (îmbrăcăminte, rechizite, hrană), cât și 
educaționale (sprijin în învățare, activități nonformale, activități în comunitate 
pentru adulți – părinți, vârstnici, familii în nevoi).

Biserica și școala colaborează strâns de multă vreme, un parteneriat care s-a 
diversificat și s-a aprofundat, în încercarea de a răspunde cât mai prompt și eficient 
la problemele din comunități, de la „firul ierbii”. Folosim acest prilej pentru a le 
afirma și aprecia valoarea: situații de sprijin pentru familiile cu diferite probleme 
sociale, suport elevilor aflați în risc (menționăm aici situații de abandon școlar, 
elevi singuri, cu părinți plecați în străinătate), realizarea unor programe 
extrașcolare în context nonformal, realizarea unor ore și proiecte în parteneriat 
școală-biserică. Ne bucurăm că proiectul „Alege Școala!”, desfășurat cu 
consecvență de către Patriarhia Română cu finanțare europeană și considerat un 
model de bună practică, continuă și are efecte meritorii.

Vă felicit pentru iniţiativa organizării acestei manifestări ştiinţifice de înalt prestigiu 
şi vă asigur de întreaga disponibilitate de colaborare şi dialog, a mea personal şi a 
colegilor mei din Ministerul Educaţiei!

Vă mulțumesc!

Ligia Deca,
Ministru

Simpozionul Internaținal de Teologie care se desfășoară la Palatul Patriarhiei din 
Capitală în perioada 9-13 octombrie 2022 are ca temă „Importanța rugăciunii în 
viața eclezială și personală a credincioșilor”. Participă monahi, clerici, teologi dar și 
oameni de știință.
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